

新会部署春节前后重点领域安全生产工作 全力营造平安祥和节日氛围

江门日报讯(记者/任晓盈)1月12日,新会区召开会议,部署春节前后重点领域安全生产工作,强调要严格落实好贯彻落实,全力遏制事故高发势头,为全区人民欢度春节营造平安、祥和的节日氛围。

会议指出,临近春节,各类安全风险隐患明显增多,是安全生产的关键期和事故多发期。各有关部门单位要切实增强做好春节前后安全防范工作的责任感和紧迫感。要结合“愚公2022”道路交

通亡事故专项整治攻坚行动工作措施,扎实组织做好春运工作。要加强开展水上交通和渔业船舶安全防范工作,完善镇、村、船主三级自用船管理体系,对检验不达标的自用船舶,一律退出水域,做到“有人管、管到人、管到船、管到位”。要紧盯高风险和人流密集场所,加强防火巡查检查和消防宣传教育,及时督促整改火灾隐患,常态化开展应急演练,有效预防和遏制“小火亡人”事故。

会议要求,盯紧新会区化工行业特点和短板,从存量、增量化工企业进行分类处理,强化行业安全监管和安全准入,严格执行各项安全操作规程,依法严厉打击各类非法违法行为。要加强烟花爆竹安全防控工作,加大入户排查和整治力度,严禁无牌无证生产、经营、储存及不按相关安全规范使用“环保油”,切实消除安全隐患。要加强开展旅游景区景区安全防范工作,重点关注圭峰山旅游风景区和崖门古兜温泉度假区的旅

游设施设备,绝不能让设备“带病运行”,防范涉“野景点”灾害事故发生。

会议强调,各镇(街、区)要严格落实《广东省森林火灾十条硬措施》以及“阳山经验”,在进山口加强设卡检查,安排护林员加强巡查,严控野外用火,将火源堵在山下、防在林外。要落实值班制度,充实各级应急物资,加强各类应急救援队伍,落实关键人员“ABC角”配备,确保有能力、有步骤及时妥善应对各类突发事件。

以水为本 情系万家
广东新会水务有限公司
客服热线:6311999
http://www.gdxhsw.com

新会区广东省农业科技园区 正式挂牌

特色农业发展迈上新台阶

江门日报讯(记者/钟珍玲)1月12日,新会区广东省农业科技园区挂牌仪式在新会陈皮国家现代农业产业园管委会举行。

据悉,新会区从2022年6月开始着手申报省级农业科技园区,通过省科技厅严格的审查程序,2022年12月,广东省科学技术厅公布了第八批广东省农业科技园区建设名单,大湾区内共有3个市(区)入选,新会区是江门市2022年唯一入选的园区。

新会区广东省农业科技园区科技基础优势显著,目前,共有科技型小微企业1270家,数量居全市第一。园区核心区和示范区拥有新会相类别的注册商标81件,新会陈皮类别的注册商标130多件。同时,园区先后与30多家大湾区内外高等院

校和科研机构合作,加速新会柑清洗和新会陈皮高效干燥工艺等一批技术成果,产品开发成果落地。2022年,新会陈皮数字化溯源管理系统正式运行,借助科技的力量进一步完善新会陈皮道地性品牌保护和溯源管理工作,为新会农业科技建设注入新活力。

接下来,新会区将加大支持力度,强化统筹规划、重点建设、集聚资源、创新发展,培育农村发展新动能,不断拓展农村创新创业、成果转化示范、成果转化推广和职业农民培训四大功能。对标省内外先进标杆,加快创新链、产业链和人才链融合,不断提高园区创新创业服务水平,把园区建设成为全省现代农业创新驱动发展的高地,促进乡村振兴。

社会各界踊跃献爱心 向困难群体 捐赠“防疫爱心包”

江门日报讯(记者/钟珍玲)1月11日,新会区举行“防疫爱心包”捐赠活动,为新会区独居和一户全残残疾人、康园中心及特儿中心的服务对象送上政府以及爱心企业、组织的关心关爱。

据悉,目前,新会区独居和一户全残残疾人、全区社区康园中心及特殊儿童康复教育中心的对象共1082人,当前疫情防控工作重心转移到“保健康、防重症”,残疾人群体是重点关注群体。一直以来,新会区主动作为,做好“一人一策”,教育宣传、物资储备以及巡访等工作,用心用情关怀残疾人,为他们的健康保驾护航。此次捐赠活动,由江门市残联发起,新会区残联大力推进,旨在做好残疾人疫情防控和春节慰问

送温暖工作。活动获得广东彩艳股份有限公司、广东狮子会唐人服务队、广东狮子会侨都服务队等爱心企业、组织以及社会爱心人士的支持,大家齐心协力,出资捐赠了一批疫情防控物资。

活动中,爱心企业、组织代表向新会区11个镇(街)负责镇(街)残疾人工作的“双百社工”捐赠疫情防控物资。据悉,“防疫爱心包”包括口罩、抗原试剂、消毒液、洗手凝胶、米面等物资,实用性强,饱含大家对残疾人朋友的关爱。今后,新会区将依托全区各行业主管部门、协会、商会等力量,广泛宣传引导,强化统筹管理,持续为社会弱势群体献爱心,发挥携手相助的精神,共同构建和谐幸福社会。

政企联合推动乡村振兴 送上金融惠农“大礼包”

江门日报讯(记者/殷浩轩)1月14日,“农行金融助力 服务乡村振兴”系列活动在新会区大鳌镇南沙村举行,通过主题宣讲、知识问答、游园活动等,为农村群众送上新春祝福和金融惠农“大礼包”,以金融力量助力乡村振兴。

据悉,本次活动由大鳌镇人民政府、中国农业银行江门分行联合主办。活动中,中国农业银行江门分行有关负责人和资深金融专家为大鳌镇各村(社区)、企业、养殖业、种植业代表及农技员讲授金融惠农政策法规,详细介绍农行惠农E贷建档产品、农担贷、农村集体经济贷款等个人及企业重点信贷产品的有关内容,为企业与个人开出了“金融妙方”。

活动期间,中国农业银行江门分行营业部党总支与南沙村党总支举行党建结对仪式,中国农业银行江门分行向南沙村授“信用村”牌匾。值得一提的是,中国农业银行江门分行把“乡村振兴号”移动金融服务

务车开到南沙村文体广场,现场为群众提供金融业务“马上办”志愿服务,据悉,该车相当于一个可移动的银行网点,能够办理一般银行网点的大部分业务,打通基层金融服务的“最后一公里”。

据介绍,2022年,中国农业银行江门分行在大鳌镇开展驻镇帮镇扶村工作,共完成农户贷款发放7600万元,为多名农户送上了资金“及时雨”,解决农村农民发展面临的金融瓶颈。

“金融惠农,真真切切让老百姓受益,切切实实为老百姓办实事。”大鳌镇党委书记、南沙村第一书记李贤芬表示,希望中国农业银行江门分行继续立足大鳌特色产业,开发更多特色金融产品,助力大鳌镇乡村振兴。

活动还结合迎新春主题,组织开展文艺表演、有奖问答、猜灯谜、和春联送万家、大鳌镇信访超市外送服务及南沙村积分兑换等一系列活动,与群众一起喜迎新春佳节的到来。



甜水萝卜新鲜上市
尝尝冬日里的“新会味道”

甜水萝卜新鲜上市,采购品尝正当时。

江门日报讯(文/图 记者/任晓盈)“冬吃萝卜夏吃姜,不劳医生开药方”,现正是吃萝卜的最佳季节,以清甜无渣出名的甜水萝卜无疑是新会人的不二选择。近日,记者在新会区崖门镇甜水萝卜种植基地看到,不少游客在摆摊处与商贩交谈甚欢,有的还到萝卜田里挑选新鲜的甜水萝卜。

甜水村地处古兜山脚的盆地上,村内的甜水坑,土地是幼沙混泥浆组成的沙浆粉田,土质松软,不板结,吸水水分适中,加上耕作层深厚,又有火烧底(变质花岗岩)作田底,非常适合萝卜生长,这里培育出了国家地理标志产品——甜水萝卜。

据了解,第二批甜水萝卜于近期新鲜上市,个个生长旺盛,个头硕大,品质优良,采摘正当时。甜水村党支部书记李国辉告诉记者:“今年入冬以来,由于气温高、雨水多等天气因素影响,第一批甜水萝卜产量比去年同期有所下降,但随着天气转好,第二批萝卜生长旺盛,正是采摘品尝的时候。”

“每年这个时候,我都会过来采购甜水萝卜,当作年货送给亲朋好友,他们都很喜欢吃。”会城街坊陈女士说。当天,她开车到甜水村,挑选采购了10多根萝卜。

新会区开展“福瑞兔年 春满葵乡”主题文化旅游体育系列活动 163项活动亮点纷呈

江门日报讯(记者/殷浩轩)春节即将到来,1月14日,记者从新会区文化广电旅游体育局获悉,为了集中展示新会区丰富的文旅资源,充分发挥文旅行业激发社会活力的作用,满足基层群众文化需求,新会区开展“福瑞兔年 春满葵乡”主题文化旅游体育系列活动,营造欢乐、祥和、平安、文明的节日氛围。

据了解,本次活动设四个分主题,分别是“瑞兔送福 春风润城”“吉兔贺岁 写意满城”“金兔献礼 和沐融城”“灵兔跃动 热血康城”,包括“春联进万家”、非遗展演活动、文艺作品展览、非遗直(展)播、摄影征集、“云阅读”、优秀文艺展演、

优秀粤剧展演、音乐会(沙龙)、游戏互动、体育活动、文旅市集等163项活动。市民、游客可关注“新会发布”“新会文旅”微信公众号了解详情。

“瑞兔送福 春风润城”主要包括春联进万家、非遗展览等活动。1月8日起,新会区在多个镇(街)组织开展“和谐春联送万家”活动,邀请书法名家为广大群众写春联、送春联,传递新春祝福。1月17日(年廿六)至2月5日(元宵节),在新会区人民会堂周边、新会学宫棧星门湖边、新会景堂图书馆门口举行2023年新春花灯展。

“吉兔贺岁 写意满城”主要包括非遗文化线上展示、摄影征集等活动。1

月17日起,在新会区文化馆微信订阅号将进行“精彩新会 多彩非遗”非遗项目展播,线上展示新会非遗文化。1月7日起,“身边的年味”摄影征集活动、石板沙赏花摄影比赛等相继开展。

“金兔献礼 和沐融城”的重头戏,是1月17日在新会区人民会堂举行的“葵乡逢春焕新颜 乐业安居启新程”2023年新会区春节联欢晚会。1月21日(除夕)晚上20时30分至次日0时30分,新会区将在圭峰文体公园举行璀璨兔年2023新会区跨年音乐盛典。

“灵兔跃动 热血康城”以体育活动、游戏互动为主。1月22-27日,在玉湖小苑新会文旅展馆举办新春市集,汇

聚各类潮玩潮物,举办音乐盛典和民俗雅集。1月22日起,大泽镇、沙堆镇、崖门镇、大鳌镇等将举行迎新醒狮表演活动。体育活动方面,将陆续举行2023年新会“迎春杯”足球联赛、2023年新会迎春男子篮球联赛、2023年新会区少儿象棋锦标赛等赛事。

据悉,为推动旅游经济回暖复苏,拉动节日消费,1月21-27日,新会区全部景区实行首道门票免费,即群众可免费进入景区大门,具体景区包括新会小鸟天堂、宋元崖门海战文化旅游区、新会葵博园等。同时,各大景区配套推出优惠举措,举办形式多样、内容丰富的节庆活动。

回家过年! 40名广西宁明籍职工及家属坐上免费返乡大巴

江门日报讯(记者/黄胜 通讯员/邹景云 黄泽彬)“这是疫情以来,我第一次回家,很激动、很开心。感谢政府的关爱。”1月14日,来自广西崇左市宁明县的陆先生表示。

春节将近,游子思归。1月14日,新会区总工会、新会区人社局、新会区派往宁明县粤桂协作工作组联合举办“幸福

大巴 送爱回家”活动,40名在新会区务工的宁明籍职工及家属坐上了回家的免费大巴。

据悉,宁明县是新会区粤桂协作的结对县。2019年起,新会区连续两年举办了“幸福大巴 送爱回家”活动,累计帮助300人次宁明籍职工返乡,为他们解决返乡购票难和中途转车的烦恼。近两

年,受疫情影响,活动一度停办。今年,随着疫情防控政策的优化调整,新会区总工会重启该活动,在新会区务工的宁明籍职工均可报名参加,可在“江门智慧工会”填写相关信息和上传相关证明材料申请,名额先报先得。

“新会到宁明没有直达的班车,往年自己买票回家需要在南宁转车,回到家

已经是第二天了。票价也不便宜,一个人就要450元。爱心大巴从新会直达宁明,全程不到9个小时,当天就能到家,非常方便。”1月14日,邓文高带着女儿坐上了回家的大巴。

据悉,春节假期过后,新会区总工会计划组织班车,帮助职工从宁明返回新会复工。

江门市JCR2023-5(蓬江01)号国有建设用地使用权网上挂牌出让公告

受江门市自然资源局委托,江门市公共资源交易中心将以网上挂牌方式出让江门市JCR2023-5(蓬江01)号国有建设用地使用权,现就有关事项公告如下:

一、挂牌出让地块的基本情况和指标要求(计价结算币种为人民币;计价结算单位为元):

(一)江门市JCR2023-5(蓬江01)号地处于蓬江区荷塘镇大南二路和顺兴路交叉点西侧地段,用途为工业用地;出让建设用地面积10860.90平方米,具体红线范围见出让用地示意图。土地使用年限:土地使用年限50年,自土地移交之日起计。

(二)规划条件:按江自然资(蓬江)设字(2022)55号文要求执行,其中:容积率:2.0-2.5,计算容积率建筑面积为21722-27153平方米。

(三)其他要求:1.地块红线范围内所拟建项目需符合国家、省和市有关产业政策和规划,并按相关准入负面清单执行。项目落户后需按相关程序办理审批、核准或备案手续。2.地块红线范围内所拟建项目行业类别为新材料(纸制品制造)。地块投资强度不得低于588万元/亩,该项目投产后,第一年用地创税率达到21万元/亩以上,第二年达产前,每年用地创税率达到27万元/亩以上。项目须自取得建设用地后的第5年(含第5年)达产,达产当年的产值不得低于1.5亿元;宗地开发建设达产后连续5年的年纳税额不低于670万元。3.

地块红线范围内所拟建项目须符合国家和地方环保法律法规、政策、环境保护规划的要求;经土地出让地块程序的竞得人应按照《环境影响评价法》和《建设项目环境保护管理条例》的规定,拟建设项目前依法履行环境影响评价手续。4.竞得人自签订《成交确认书》后,在与自然资源局签订《国有建设用地使用权出让合同》前,须与江门市蓬江区荷塘镇人民政府签订《江门市蓬江区项目投资协议书》,并遵守《国有建设用地使用权出让合同》约定的条款。若竞得人签订《成交确认书》后不能与江门市蓬江区荷塘镇人民政府签订《江门市蓬江区项目投资协议书》,出让人将取消其竞得资格,保证金不予退还。

(四)本次地挂牌起始价:815万元;竞买保证金:245万元;最低增价幅度:20万元/次。

二、竞买人资格要求:中华人民共和国境内外法人、自然人和其他组织均可申请参加竞买,申请人可以单独申请也可以联合申请。竞得人如非蓬江区注册的公司,竞得人自取得该宗地使用权3个月内在蓬江区设立独立核算的法人公司,并进行税务登记及统计备案。

三、本次网上挂牌出让宗地的交易须知及相关挂牌文件,有意竞买人可在广东省公共资源交易平台(江门市)下载并认真阅读。四、本次网上挂牌出让活动采用网上竞价方式实施,网站为江门市公共资源交易平台交易系统——土地与矿业权网上交易系统(http://ggzy.jiangmen.cn/G2/gbmp/g-index.do)。竞买申请人

须在以上系统注册,并到广东省数字认证中心江门办点办理CA数字证书,才能参与网上交易活动。

五、时间安排:

(一)公告时间:2023年1月16日至2023年2月5日;

(二)竞买申请时间:2023年2月6日至2023年2月15日16时;

(三)交纳保证金时间:2023年2月6日至2023年2月15日17时;

(四)网上挂牌竞价时间:2023年2月6日至2023年2月20日10时;

(五)网上限时竞价时间:2023年2月20日10时起。

六、本次国有建设用地使用权网上挂牌出让活动以报价最高且不低于底价的原则确定竞得人。

七、本次网上挂牌出让活动以网上报价/竞价,后核验竞买资格、确认成交的程序进行。资格核验地点:江门市蓬江区堤西路88号三楼综合窗口二。CA数字证书咨询:0750-3412454;网上交易系统操作咨询:0750-3509022;业务咨询:赵小姐,0750-3509207;林先生,0750-3509212;市自然资源局咨询电话:0750-3291770。

江门市公共资源交易中心
2023年1月16日

产权网上交易通告

受山市交通运输局委托,定于2023年02月02日10时起组织网上公开竞价,依法公开出租山市台城环市西路190号塔山客运站整体公开招租(项目编号:JM202202235)。交易信息请登录广东省公共资源交易平台(江门市)(https://jggp.gdzwfw.gov.cn/ggzy-portal/index.html#/440700/index)查阅。

江门市公共资源交易中心
2023年1月16日

产权网上交易通告

受鹤山市兴鹤实业有限公司委托,定于2023年1月30日10时起组织网上公开竞价,依法公开出租鹤山市沙坪市场整体(项目编号:JM202300046)。交易信息请登录广东省公共资源交易平台(江门市)(https://jggp.gdzwfw.gov.cn/#/440700/index)查阅。

江门市公共资源交易中心鹤山分中心
2023年1月16日